

**Совет Безопасности**

Distr.: General
13 December 2002
Russian
Original: French

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 12 декабря 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства с сожалением сообщая Вам о серьезных происшествиях на территории Демократической Республики Конго.

Уже более месяца на части территории Конго, оккупированной Движением за освобождение Конго (ДОК), осуществляется транспортная операция с использованием тяжелых транспортных самолетов «Антонов» регулярной армии Ливийской Арабской Джамахирии.

Эта транспортная операция, базой для которой служат главным образом аэропорты городов Гбадолит и Зонго, расположенных на границе Демократической Республики Конго и Центральноафриканской Республики, позволяет ливийской армии усиливать Движение за освобождение Конго (ДОК) войсками и снабжать его боеприпасами, а также тяжелыми и легкими вооружениями, в целях подготовки боевых действий в направлении Бени, Мбандаки и Киншасы.

По мнению Демократической Республики Конго, военное присутствие Ливии на ее территории представляет собой грубейшее вмешательство в ее внутренние дела.

Демократическая Республика Конго не может понять, каким образом независимое государство — Ливийская Арабская Джамахирия может размещать войска на территории другого независимого и суверенного государства без предварительного согласия его правительства.

Демократическая Республика Конго хотела бы обратить внимание Совета Безопасности на последствия воинственной позиции Ливийской Арабской Джамахирии и Движения за освобождение Конго, позиции, которая может подорвать многочисленные усилия международного сообщества, осуществляемые через посредство Совета Безопасности в целях нормализации обстановки в Демократической Республике Конго, и усилия самих конголезских сторон, направленные на заключение общего и всеобъемлющего соглашения, уже разрабатываемого в Претории.

Демократическая Республика Конго возлагает на Ливийскую Арабскую Джамахирию и Движение за освобождение Конго ответственность за возможный срыв этого соглашения и обращается к Совету Безопасности с просьбой принять меры, которые позволили бы положить конец упомянутому вмеша-

тельству Ливии во внутренние дела Демократической Республики Конго, а именно:

1. заявить о том, что действия Ливийской Арабской Джамахирии представляют собой серьезное нарушение целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и Учредительного акта Африканского союза;

2. осудить такую позицию и возложить на Ливийскую Арабскую Джамахирию и Движение за освобождение Конго (ДОК) ответственность за:

а) возможный срыв разрабатываемого в Претории общего соглашения, заключения которого с большим нетерпением ждут все слои населения Конго и международное сообщество в целом;

б) последствия, которые будут обусловлены этим срывом, для населения Конго и для всех народов района Великих озер;

3. настоятельно призвать Ливийскую Арабскую Джамахирию немедленно вывести свои войска с территории Демократической Республики Конго и прекратить оказывать военную помощь Движению за освобождение Конго (ДОК).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ндуку **Буто**
Временный поверенный в делах
Старший советник
